

## Vychází soudní zápis coby „téměř další hra Václava Havla“

8.6.2009 zpravy.iDNES.cz str. 0 Zprávy iDNES.cz / Literatura

*iDNES.cz, Ondřej Bezr*

Jako druhé číslo Sešitů Knihovny Václava Havla právě vychází titul Podněcování a trest. Unikátní a absurdní text je přepisem soudního přelíčení s Václavem Havlem z února 1989, upraveným do podoby divadelní hry.

Václav Havel byl zatčen v rámci takzvaného Palachova týdne v lednu 1989 a byl obviněn kromě jiného z podněcování: zmínil se v jisté souvislosti o připomínce Palachova sebeupálení v rádiu Svobodná Evropa.

Tím měl podle soudu podnítit mnoho československých občanů, aby se na zakázané pietní shromáždění přišli podívat. Za tento čin byl následně odsouzen na osm měsíců nepodmíněně.

Text "hry" vznikl zásluhou švagrové Václava Havla Dagmar Ilkovičové-Havlové, která přímo v soudní síni tajně pořídila zvukový záznam a přepsala jej jakožto "hru", jejíž hlavní role hrají Václav Havel a soudkyně Helena Hlavatá.

Text s názvem Podněcování a trest byl původně připraven k vydání v samizdatové Edici Expedice. Kvůli překotným událostem roku 1989 už ale nestačil vyjít a po dvaceti letech se stává další položkou vydavatelského programu Knihovny Václava Havla.

Knih Podněcování a trest bude slavnostně uvedena v úterý 9. června v 18 hodin v pražské Galerii Montmartre. Vernisáž bude doplněna scénickým čtením této "téměř další hry Václava Havla" a pořadatelé slibují exkluzivní a překvapivé obsazení.

Divadlo Na zábradlí chystá na 17. a 22. června premiéry scénických čtení hry Podněcování a trest s mottem "Prosím vás, pokud jde o zápisky v jednacích síních, nebude se zapisovat!"

V roli Václava Havla se představí Pavel Liška, soudkyni Helenu Hlavatou bude na scéně číst Natália Drabiščáková. Mezi dalšími "čtenáři" nebudou chybět Petr Čtvrtníček, Josef Polášek či Vladimír Marek. Čtení nastudoval Jiří Ornest.

[http://kultura.idnes.cz/vychazi-soudni-zapis-coby-temer-dalsi-hra-vaclava-havla-piz-/literatura.asp?c=A090608\\_111845\\_literatura\\_ob](http://kultura.idnes.cz/vychazi-soudni-zapis-coby-temer-dalsi-hra-vaclava-havla-piz-/literatura.asp?c=A090608_111845_literatura_ob)